

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize-
tőknek 3 pengő. — Lapzártá
szombaton délelőtt 10 órakor.

Az összeférhetlenségi reformjavaslat.

Bátran állíthatjuk, hogy régen nem nyilvánult meg egy kormányjavaslat fölötti vitánál olyan összhang a különböző pártállású képviselők felfogása között, mint az összeférhetlenségi törvényjavaslattal kapcsolatban. Általános volt a felfogás, hogy erre a javaslatra igenis szükség van, de általános volt az a vélemény is, hogy a javaslat kiváló jogi munka és intézkedései a legskrupulózusabb figyelemmel kiterjednek mind azokra az esetekre, amelyeket a változott körülmények, az ujjonnan keletkezett gazdasági problémák statuálnak. Az utolsó, ma is érvényben lévő összeférhetlenségi törvény még 1910-ből való, ám az azóta elmúlt három évtized akár egy századnak is beillik, ha a gazdasági viszonyok változását tekintjük. Tévedés volna azt hinni, hogy a reformjavaslatot csupán a parlamenti élet erkölcsi nivójának emelése tette szükségessé, hiszen minden demagógia ellenére ez a nivó ma is méltó a magyar parlament nemes hagyományaihoz, hanem elsősorban szükségessé tették a modern gazdasági életben jelentkező új alakulatok és az ezekkel kapcsolatos jogpolitikai okok. Tudjuk jól, hogy közmorál szempontjából is fontos volt a javaslat: mert szigorú rendelkezései ki fogják irtani a közvéleményből azokat a feltevéseket, hogy egyes képviselőkre ráolvasható az összeférhetlenségi javaslat, ha törvényerőre emelkedik, nemcsak az esetleg tényleg fennálló összeférhetlenségeket fogja közmegnyugvársra megszüntetni, hanem — és ez is legalább ilyen fontos országos érdek — meg fogja szüntetni azokat a lelkiismeretlenül terjesztett men-

de-mondákat is, amelyek alkalmasak voltak arra, hogy a hiszékenyek előtt diszkreditálják a képviselői tekintélyt és magát a parlamentet.

Nem csodálkozunk, hogy a képviselőházi bizottság összes pártállású polgári tagjai egyhanguan elfogadták a törvényjavaslatot a részletes parlamenti tárgyalás alapjául. De minden esetre örvendetes jelnek tekintjük ezt az egyhangúságot, mert ez azt mutatja, hogy a képviselők fontos alkalmakkor felül tudnak emelkedni a pártérdekeken és csupán a közérdeket tekintik.

A közbenjárás összeférhetlenség szabályozásában — ahogy azt az igazságügyminiszter kijelentette — kettős cél vezette: legyenek a parlament tagjai függetlenek a kormányhatalomtól, de legyenek függetlenek a választók felé is abban az értelemben, hogy megszűnjék az a helytelen felfogás, hogy a

képviselő köteles a választók ügyes-bajos dolgait elintézni. Igenis a képviselő köteles szem előtt tartani kerülete érdekeit és azokat képviselői mivoltának teljes sulyával előmozdítani, de ez nem jelentheti azt, hogy kerülete lakóinak egyéni érdekeit mozdítsa elő s ezzel forgcsolja el munkaerejét, amellyel elsősorban nemzeti érdekeket kell szolgálnia.

Hisszük, hogy ez a féltő gonddal és kiváló jogászai szakértelemmel elkészített javaslat el fogja érni alapvető célját: biztosítani fogja a parlamenti élet tisztaságát.

Természetesen ahhoz, hogy a magyar parlamentben teljesen megszűnjék minden jogi és morális összeférhetlenség, a legremekebb összeférhetlenségi törvény sem elégséges, hanem mindenek fölött kell hozzá az a szigorú erkölcsi felfogás, amely minden egyéb érdeknek mindig föléje helyezi a közérdeket.

Újra botrányba fuladt a belsőlegelő birtokossági gyűlés.

A felizgatott tömeg lehetetlenné tette a határozathozatalt.

Június 5-én rendkívüli nagy érdeklődés mellett tartotta meg meghirdetett közgyűlését a Belsőlegelő-birtokosság. A közgyűlést a földművelésügyi miniszter, illetve a vármegyei közigazgatási bizottság hívta egybe, hogy a legeltetési társulat megalakulása körül fenforgó ellentétek megoldást nyerjenek. A közgyűlést dr. Lenck Jenő földművelési miniszteri osztálytanácsos vezette. Megjelentek azon: dr. Uzonyi Barna vm. másodfőjegyző, Surgoth Jenő kir. gazdasági főfelügyelő-főtanácsos, Vecsey Zoltán kir. gazdasági felügyelő a vm. közigazgatási bizottság részéről, dr. Márton Gábor polgármester és dr. Dajka Ambrus a város részéről. A birtokosok sorából mintegy 600—700 birtokos vett részt azon. Egyébként a gyűlés így folyt le:

Dr. Lenck Jenő elnök: Üdvözlöm a hatóság részéről megjelent igen tisztelt urakat, a Legeltetési Társulat igen tisztelt tagjait, a mai

napra meghirdetett közgyűlést megnyitom. Jegyzőkönyv hitelesítőül Cseke Gábor és Kátai Gyula birtokos urakat kérem fel. Megállapítom, hogy a közgyűlés helye és ideje szabályszerűen ki lett hirdetve, megállapítom továbbá azt is, hogy az alapszabályok értelmében 50 társulati tag 400 szavazattal megjelent. Mielőtt a tárgysorozat első tárgyának tárgyalására áttérnék, rá akarok mutatni az ügyek különös fontosságára és kérem az igen tisztelt gazdaközönseget, hogy ezeknek az ügyeknek a tárgyalásánál, amelyek a társulat jövő működésére nézve nagy fontossággal bírnak, megfontoltan, legjobb tudásuk és lelkiismeretük szerint járjanak el s ehhez képest határozzanak. Az 1913. évi X t.-c. kötelezően előírja, hogy az u. n. közös legelőből érdekelt nemesi birtokosságoknak, így a hajduszoboszlói Belsőbirtokosságnak is legeltetési társulattá kell átalakulni. Ennek a rendelkezésnek célja az,

hogy a társulat gazdasági és állattenyésztési érdekei előmozdítottassanak. Igen tisztelt gazda társaim! Sokszor halljuk, hogy a gazdatársadalom szervezeten. Ezzel szemben a kereskedelmi és ipari körök szervezetbe tömörülve a nehéz versenyben fölénybe kerülnek a gazdatársadalommal szemben, mert az szervezetenül áll. Itt van tehát az alkalom, hogy a gazdaközönség is szervezkedjék és így a maga érdekeit jobban képviselhesse és ügyes-bajos dolgait legjobb tudása szerint intézze és egységesen léphessen fel kifelé. Hogy milyen fontosak ezek az ügyek, legjobban bizonyítja az, hogy a földművelésügyi miniszter ur külön kiküldöttel kívánta magát itt képviseltetni. Ismétlem kérem tehát gazdatársaimat, hogy úgy főlészóalásainál és szavazataik leadásánál, ne indokolatlan jelszavak után induljanak, hanem lelkiismeretük szavára hallgatva, felelősségük teljes tudatában gondolják át ezt a nagyhorderejű ügyet és aszerint határozzanak. A társulat feladata az, hogy itt a birtokarány szerinti többség akarata érvényesüljön és én biztosítom önöket, hogy ezt biztosítani is fogom. (Nagy zaj támad, több hang közbekiált: Eddig nem így volt!) Véleményüket mindenben nyugodtan meghallgatom és módot adok arra mindenkinek, hogy felszólaljon, javaslatait és indoklását előterjeszthesse, rendezavarást azonban nem tűrök és ha ez mégis bekövetkeznék, a rendezavarókkal szemben a legszigorúbban fogok eljárni. Ezeket tartásák szemelőtt. Most mielőtt a tárgysorozat tárgyalására áttérnék bejelentem, hogy a tárgysorozat előtt ketten jelentkeztek felszólalásra, nevezetesen dr. Uzonyi vármegyei főjegyző ur és azonkívül a gyűlés előtt kaptam egy kártyát dr. Hunyadi Béla úrtól. (Felolvassa Hunyadi Béla dr. közbekiált: Ezt nem teljesítette az oszt. tanácsos ur!) Ezt a kérést nem teljesítettem, minthogy minden ügynek a tárgyalása a legteljesebb nyilvánosság elé tartozik. Ezzel szemben módot adtam neki arra, hogy a tárgysorozat előtt felszólalhasson és kívánságát előadhassa.

Ezek után elnök dr. Uzonyi Barna várm. főjegyzőnek engedélyt ad a felszólalásra.

Dr. Uzonyi: Igen tisztelt uraim! A közigazgatási bizottság gazdasági albizottságának előterjesztésére a földművelésügyi miniszter ur erre a közgyűlésre azért küldötte ki a maga megbízottját, hogy ismerve

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolesóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

a szoboszlói helyzetet, egy nyugalmi helyzet megteremtése így inkább remélhető lesz. Amikor szerencsém van, hogy dr. Lenck Jenő min. oszt. tanácsos urat üdvözöljem, köszönetet mondok neki, amiért a mi körünkben megjelenni kegyes volt. Nekem nincs hozzátenni valóm azokhoz, amiket itt a közgyűlésen az elnök ur már enunciólt, csak arra kérem én is az igen tisztelt társulati tagokat, hogy szíveskedjenek az ügyeket kellő megfontoltsággal, higgadtan megtárgyalni. Amikor még üdvözölöm Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő urat is, köszönetet mondok a felszólalásra adott szíves engedélyért.

Elnök most dr. Hunyadi Bélának ad engedélyt a felszólalásra.

Dr. Hunyadi: Mélyen tisztelt Közgyűlés! Igen tisztelt Barátaim! Méltóságos oszt. tanácsos ur! A közgyűlés előtt a közönség felhatalmazása folytán voltam bátor a min. oszt. tanácsos urat arra kérni, hogy négy szemközti kihallgatást engedélyezzen, azonban ő ezt visszautasította, azt mondta, hogy nem fogadja a küldöttséget, mert négy szemközti akarunk tárgyalni. Leszögezni kívánom, hogy mi éppen azoknak az ügyeknek nyilvános tárgyalását kívánjuk, amelyeket Hajdusoboszló város vezetősége szokott 30-40 ember előtt letárgyalni. Én a legteljesebb nyilvánosságot kívánom s a négy szemközti való tárgyalás csak arra irányult volna, hogy egy már korábban beadott kérelmünket megújítsuk, nevezetesen, hogy a gyűlés színhelye télessék le a városháza udvarára. Ezt azért tartjuk szükségesnek, hogy — eltekintve attól, hogy én magam a város közönségét képviselem, — ezeket az ügyeket az egész város közönsége előtt tárgyalhassuk le. Amennyiben ezt a kérelmet nem méltóztatnak teljesíteni, akkor a tárgysorozattal nem vagyunk hajlandók foglalkozni és javaslatomat nem is teszem meg. Kérem a közgyűlést, hogy ebben az értelemben határozzon. (Óriási zaj, helyeslés.)

Elnök: Az előterjesztett kérelmet tárgyalás alá nem is bocsáthatom, mert a közgyűlés a nagyterembe lett meghirdetve. Ez nem nyilvános népgyűlés, hanem azoknak a közgyűlés, akik a névjegyzékbe be vannak vezetve, tehát joguk van itt megjelenni. Ezek után áttérek a tárgysorozat első pontjának tárgyalására.

Ismétlően óriási zaj támad, közbekiáltások: Nem hallgatjuk! Nem hallgatjuk! Miért hívták akkor össze a közgyűlést, ha nem engedik be az embereket! Pár ezer ember odakint van! Közben Hunyadi Béla dr. odaadja az elnöknek annak a kérelemnek a másolatát, amelyet korábban beadtak a közgyűlés színhelyének a megállapítása tárgyában.

Kiss Sándor nyugdíjas fogházor: A harctérre bezzeg jók voltunk mindnyájan!

Elnök: A tárgysorozat első pontjával a választmány foglalkozott, felkérem a társulat jegyzőjét, hogy az indítványt olvassa fel.

Dr. Hunyadi: (Nagy zajban) Nem a választmány, hanem a közgyűlés határoz az indítvány felett. (Elnökhöz.) Méltóztassék megengedni, hogy...

Elnök: Először a választmány indítványát fogjuk felolvasni.

Óriási zaj támad s a nagy zajban Gönczi Antal volt városgazda hangja hallatszik: Nem mi választottuk a választmányt, tessék megnézni azt a névsort, azon rajta van, hogy kik választották meg!

Dr. Hunyadi a nagy zajban megszólal: Én hadd jussak szóhoz,

mert másképpen nem boldogulnak az urak! A zaj tovább tart és a zsvajon harsogva zug keresztül a Gönczi Antal hangja:

— Itt nem választmány van, hanem a polgármester vice-biztosai!

Elnök: Figyelmeztetem önt, hogy engedély nélküli kétszeri felszólalása után erélyesen fogok fellépni.

Madarász József: Halljuk a választmány javaslatát!

Rettentő zaj támad s a zajon keresztül dr. Hunyadi Béla hangja hallatszik: Döntsen Madarász ur, ha meg akarja hallgatni a választmány határozatát! A fülsikeitő láрма tovább tart.

Madarász József: Épen olyan birtokos vagyok itt, mint önök, jogom van beszélni! (Hangját a tömeg zuga elnyomja.)

Madarász József: Ez hát az igazság! Ebből igazán nem kérek!

Ismét tomboló zaj tör ki és Gönczi Antal magából kikelve kiáltja:

— Macska tartó, nem birtokos! Hány jóságja van odakint?

Madarász: Mélyen tisztelt elnök ur... (Az óriási zaj hangját elnyomja.)

Elnök: Tessék felolvasni az indítványt.

Hunyadi Béla dr.: Nem fogják meghallgatni, én disponálok a közönséggel. (Nagy zaj)

Jegyző: Elkezd olvasni a választmány javaslatát, de a zajongásban nem lehet érteni egy szavát sem. Közbekiáltások: Nincs választmány, nem a nép választotta meg őket!

Elnök: (Csenget) Csendet kérek! Önök megakadályozzák a saját indítványuknak a tárgyalását. Óriási zaj. Többen: Nem a mi indítványunk!

Jegyző tovább olvassa az indítványt. Hangja alig hallatszik.

Kiss Sándor: Könnyű a megoldás nagyságos Elnök ur: legyen úgy, mint régen volt.

Jegyző a nagy zsvajban rendületlenül olvas tovább.

Közbekiáltások: Kinek olvassa, nekünk nem (Zaj) Olvasni már megtanult.

Az ajtónál valaki elrikoltja magát: Ni, hogy vigyorognak! Most veszik el a nép jogát! Többen: Hát ezt ki választotta meg jegyzőnek?!...

Gönczi Antal: Ugy veszik el a nép jogát, mint a kertségek vagyónát. A városnak 2.300.000 pengő adóssága van, így akarják kifizetni. Ott van az Angyalháza esete.

Elnök: Figyelmeztetem Gönczi urat, hogyha még egyszer a rendet zavarja, ki fogom vezetetni. (Óriási zaj)

Gönczi Antal: Tessék a bíró urhoz panaszra menni. Méltóztassék megkérdezni a polgármestert, hogy a 3 kertség birtokosait megkérdezte-e, hogy a pénzüket és vagyonukat odaadjuk-e? Nem kérdezte meg, azután tessék kikísérteni. Elszedték a vagyonukat. (Közben óriási zaj, tombolás)

A jegyző tovább olvas.

Egy hang: Ezer ember odalent vár, ezt még a kommün világban sem csinálták. Így jár el a miniszteri biztos ur!

Hunyadi Béla dr.: Semmit sem lehet így csinálni, ezt méltóztassék tudomásul venni.

A jegyző közben befejezi a felolvasást, elnök csenget.

Elnök: A Hunyadi Béla és társai által tett indítványt a választmány magáévá nem tette, mert a kertségekre való szétválasztás nem indokolt és az illetőségek is az eddigi gyakorlat szerint állapítottak

meg helyesen, így tehát felkérem Hunyadi Bélát, hogy javaslatát indokolja.

Madarász: Elfogadjuk a választmány határozatát.

Erre óriási zaj támad, Hunyadi Béla ordítva: Tessék leinteni azt az urat.

Madarász: Szavazzunk! (Rettenetes zaj)

Dr. Hunyadi: Felkérem az oszt. tanácsos urat szíveskedjék Madarász urat kivezetetni, mert nem garantálom... (itt szavát helyeslő ordítás nyomja el) most pedig felteszem a kérdést, miután az oszt. tanácsos ur nem teljesítette a kérésünket, hajlandók-e megengedni nekem, hogy itt 200 ember előtt ismeressem indítványomat, amely 5000 ember érdeke? (Közbekiáltások: Nem engedjük meg!) Igen, tisztelt Barátaim, tehát határozatuk az, hogy nem engedik meg.

Elnök: (Hunyadihoz.) Elő tessék-e tehát adni?

Hunyadi: Nem tárgyalunk! (Nagy zaj)

Elnök csenget és a korábban szólásra jelentkezett dr. Dajka Ambrusnak engedélyt ad a felszólalásra. Dr. Dajka feláll, azonban óriási zaj, rettenetes láрма fogadja.

Soós András: Ha a nép akaratát nem teljesítették, nem hallgatjuk meg.

Dr. Dajka: Nagyságos Elnök ur!...

Dr. Hunyadi: Senkit sem fogunk meghallgatni, ezt tessék megérteni!

Elnök: Akkor kérem tessék távozni.

Dr. Hunyadi Béla: Dehogy távoznék. (Zaj, láрма) 2000 ember képviselőjében jogom van 2000 ember előtt beszélni.

Dr. Dajka: Igen tisztelt Közgyűlés... (szavát ismét elnyomja a tombolás: Nem hallgatjuk! Nem hallgatjuk! Miért nem akarják a nép akaratát érvényesíteni? A lármából Hunyadi Béla hangja hallatszik ki: 5000 ember lent vár az udvaron!...)

Dr. Dajka: Igen tisztelt Közgyűlés... — Szavát azonban ismét csak példátlan zajongás és tombolás nyomja el. Egy hang: Ugyan tegye már el a zsebébe azt a cédulát, ugysem hallgatjuk meg!

Dr. Hunyadi: A fősávvevő megszavazott maga mindent egyedül. (Irtózatossá zaj.)

Elnök: Haligassanak meg! Itt épp annak az indítványnak a tárgyalásáról van szó, amit dr. Hunyadi és társai tettek. Kérem önöket, hogy ennek a tárgynak a tárgyalását ne tegyék lehetetlenné. Ezt nyugodtan kívánom letárgyalni Bárki felszólal-

hat, indokolhatja a maga kívánságát és ehhez képest fog a közgyűlés azután határozatot hozni. Ha ezt nem teljesítik, akkor kénytelen lesznek az indítványt a napirendről levenni. (Hunyadi: Azzal nem ér el semmit, máskor sem tárgyaljuk!) Felkérem tehát Hunyadi Bélát adja elő javaslatát.

Hunyadi: Én kérem engedélyt kértem, azonban nem kaptam.

Elnök: Szóval dr. Hunyadi Béla nem kívánja tárgyalatni. (Nagy zaj tör ki, Hunyadi kiabálva az elnök felé: Nem én nem akarom, hanem a közönség nem akarja; menjünk le az udvarra, ott mindent elmondok!)

Id. Hunyadi: Polgármester ur kijelentette, hogy neki nincs ennyi emberre szüksége, neki elég 50 ember, most is ezt akarja. Tessék az udvarra letenni a gyűlést!

Polgármester: A leghatározottabban vissza kell, hogy utasítsam, amit id. Hunyadi ur kijelentett. Amikor én ezen a közgyűlésen elnököltem, ki nem vezettem senkit. (Nagy zaj, többen: Szóhoz sem engedte jutni Hunyadi Bélát, statáriumra hivatkozott! Ismét óriási tombolás.) En engedtem felszólalni mindenkit, akit jog illetett.

Gönczi Antal: Az bántja az urat, hogy egy uri ember az, aki a nép élére állott.

Többen: Nem hallgatnak meg bennünket!

Polgármester: Miért mentek el kérem. (Nagy zaj, kiabálás.) Nézzék kérem, azzal, hogy így orditoznak, semmit el nem érünk.

Hunyadi Béla: Az urakat nem kívánja meghallgatni senki, már épp eleget beszéltek, most mi beszélünk. (Zajongás) Ha lemegyünk, siri csend lesz.

Polgármester: Egy figyelmeztető szót óhajtok intézni az itt jelenlévő birtokos társaimhoz. (Közben egy hang: Kertség! Kertség!) Kötelességszerűleg figyelmeztetem az itt jelenlévőket, hogy amennyiben folytonos közbeszólásaikkal, kiabálásaikkal, zavargásukkal a tárgyalást, amelyet nyugodtan, hozzánk illő módon szeretném, ha lefolytatnának, lehetetlenné teszik, roppant nagy felelősséget vállalnak és pedig anyagi felelősséget, azokkal szemben, akik most nincsenek itt. (Zaj, kiabálás: Engedjék meg a nép akaratát, akkor minden rendben megy!)

Gönczi Antal: A Belsőbirtokosságot eddig olyan emberek vezették, akik egyebet sem csináltak, csak adósságot.

Polgármester: Hazudik barátom, 6-7 évvel ezelőt csinálták ezt az adósságot.

Tegyen félre minden más programját és nézze meg a minden idők legnagyobb magyar filmjét ma, vasárnap, jun. 12-én 5, 7 és 9 órakor

Hyppolit, a lakáj

Csontos Gyula, Kabos Gyula, Góth Sándor, Gózon Gyula, Haraszi Mici, Fenyvesi Éva, Erdélyi Mici, Simon Marcsa, Szenes Ernő, Jávor Pál, Gárdonyi Lajos, Herceg, Maklár főszerreplésével

Végig magyar beszéd!

Fülbemászó muzsika!

Végnélküli kacagás!

Urániában!

H I R E K.

Dr. Hunyadi: (Tomboló zajban.) A 400.000 pengőit maguk csinálták! A 400.000 pengőt dr. Márton Gábor szavaztatta meg. Meghatalmazásokat szedett össze és mindenféle pótdólszállítási ürüggyel félrevezette a közönséget!

Polgármester: Amennyiben lehetlenné teszik magatartásukkal a tárgyalás tovább folytatását, ennek nagyon szomorú következményei lesznek. (Hunyadi: Állunk elébe!) Következik az önkormányzat felfüggesztése. (Hunyadi: Most is fel van függesztve!) A közvélemény tele van izgatással, valótlanossággal. (Nagy zaj.) Drága lesz ez a multság a város közönségének.

Elnök: (Csenget.) Igen tisztelt közgyűlés, minthogy nem teszik lehetővé a tárgysorozat tárgyalását, figyelmeztetnem kell önöket, hogy ennek a társulat önkormányzatára nézve rendkívüli súlyos következményei lesznek. (Nagy zaj.) Most volna mód arra, hogy a társulat nyugodtan, megfontoltan, mindenkit meghallgatva, saját maga intézné az azokat, amiket elintézni kötelessége. (Zaj. Elnök csenget.) Ezért, hogy most lehiggadjanak és nyugodt tárgyalás elérhető legyen, a gyűlést 5 percre felfüggesztem. Ez alatt gondolják meg, beszéljék meg egymás között az ügyet.

Hunyadi Béla dr.: Mindenki a helyén maradjon.

Többen: Csak az menjen ki, akinek nem kell a legelő, aki nem viseli szíven az ügyet!...

Elnök a felfüggesztett gyűlést újra megnyitja: A közgyűlést újból megnyitom s igen kérem a társulat tagjait, méltóztassanak lehetővé tenni a tárgyalás lefolytatását. Hallgassanak meg mindenkit nyugodtan, mert ha az előbbi helyzet állana elő, ami lehetlenné tenné az indítvány és a következő tárgyak letárgyalását, az esetben kénytelen lennék a közgyűlést bezárni és a földmivelésügyi miniszter ur Oméltóságának erről az esetről jelentést tenni.

Hunyadi Béla dr.: A miniszter úrtól a képviselőházban kérünk választ.

Elnök: Jelentésem kapcsán kénytelen leszek az önkormányzat felfüggesztésére javaslatot tenni, ami azt jelenti, hogy nem a társulat tagjai fogják ezentúl az ügyeket intézni, hanem egy miniszteri biztos, aki mindenestire a társulat érdekeit fogja szolgálni, azonban közgyűlést nem hív össze s az önök megkérdése nélkül fog intézkedni. Ehhez tartásuk magukat. Felkérem a főügyész urat. (Hunyadi Béla közbeszó: Előbb talán engem méltóztassék. Csenget s erőlyesen rászól Hunyadi Bélára: csend legyen! Ismét óriási zaj támad, ordítózás: Nem hallgatjuk meg a főügyészt, üljön le!)

Dr. Dajka: Igen tisztelt közgyűlés... (Szavát az óriási zaj elnyeli.)

Hunyadi Béla dr.: Méltóztassék talán engem... (Közbeszólások: Hunyadi Bélát hallgatjuk meg!)

Elnök: Igen tisztelt közgyűlés, minthogy figyelmeztető szavaimat nem hallgatták meg, ki kell jelentenem, hogy ez igen szégyenteljes állapot. Szégyenteljes állapot, hogy a gazdaközönség saját ügyeit nem képes letárgyalni, ezért a közgyűlést bezárom s a földmivelésügyi miniszter úrnak jelentésemet megteszem.

Dr. Hunyadi: (Nagy zajban) Tárgyalni akarunk!...

A közgyűlés a rendőrség felszólítására szétoszlik.

— A református templomban ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc lelkész prédikál, urvacsorai beszédet mond és konfirmál Békely Lajos lelkész, délután 3 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— Hitelesítési vizsgatétel volt tegnap délelőtt a református templomban. A 12 életévet betöltött, vagy azt már meghaladott elemi iskolai növendékek közül 98 fiú és 136 leány, az állami polgári iskola fiú- és leány növendékei közül 43 tanuló készült elő a mai ünnepélyes konfirmációra. Az elemi iskolai növendékeket Fehér János segédlelkész, a polgári iskolai növendékeket Kovács Lajos vallásanió-lelkész készítette elő s vezette a hitelesítési vizsgátra.

— Józán Miklós, a magyarországi unitárius egyház püspöki helynöke, felsőházi tag tegnap Hajduszentpéteren időzött. Oborzil Gyula városi állatorvosnak és családjának a látogatására érkezett és az ő vendégük volt.

— Báró Vay főispán egyházmegyei gondnok lett. A Bihar-Ermelléki Református Egyházmegye báró Vay László főispánunkat az időközben megüresedett egyházmegyei gondnoki állásra egyhangulag megválasztotta. Az újabb egyházi kitüntetés újabb feladatok elé állította báró Vay főispánt a kötelességteljesítés terén, hiszük azonban, hogy nagy munkabíráásával, magasfokú kötelességtudásával, kiváló egyháziasságával, az iskolatügyek iránt tanúsított meleg rokonszenvével itt is az első közzé állítja őt az építőmunka terén a Gondviselés.

— Dr. vitéz Hadházy Ferenc országgyűlési képviselő tegnap városunkban tartózkodott. Az egész délelőtti folyamán a városházán ügyesbajos választásokat fogadott, akik őt nagyszámúval keresték fel.

— Vasady Lajos kir. tanfelügyelő és dr. Görgey Márton várm. főorvos hivatalos ügyben tegnap városunkban tartózkodtak.

— A Gazdasági Liga, amelynek eddigelé 40 ezer tagja van, gróf Hadik János országos nevű gazdavezér elnöklété alatt Budapesten június 5-én több ezer főnyi kisgazda jelenlétében szervezkedő értekezletet tartott. Hajduszentpéterről Békely Lajos ref. lelkész vezetése mellett az értekezleten többen vettek részt.

— A római katolikus elemi iskola júniálisa tegnap zajlott le. Az egyháztalagok nemes áldozatkészsége lehetővé tette, hogy az iskola szegénysorsu növendékei a júniálison ellátást nyertek. A júniálison a város vezetősége és sok előkelőség jelent meg.

— Doktorráavatás. A debreceni Tisza István tudományegyetem jogi fakultásán a tegnapi napon Zakar Gábor jogszigorú és jogtudományok doktorává avatták. Az új jogtudort felavatása alkalmából igen sokan üdvözölték.

ARANYAT, EZÜSTÖT legmagasabb árban veszek: Grósz József órás.

Vésnöki és aranyműves műhellyel órás üzlettem megnagyobbítva. Megbízható munka! Olcsó árak!

Kecskeméti áll. ang. diákinternátus

Benicky-utca 12. sz. Fennáll 1913. óta. Felvesz felsőkereskedelmi, reál-, polgári és III-IV. elemi iskolai tanulókat.

Kitűnő ellátás, gondos nevelés, elsőrendű eredmény. Prospektust küld.

— Németországban az új Papen-kormány új választást tüzetelt ki. A választásra a pártok nagyban készülődnek. Az a hír, hogy a trónvesztett Vilmos császárt visszahívják, egyelőre alaptalannak bizonyult.

— A boletta megszűnéséről kiadott 1932. évi 2070. M. E. számú rendelet és több adóügyi tájékoztatót tett közzé 6637-1932. pm. sz. hirdetményben dr. Márton Gábor polgármester. A hirdetmény a városháza előtt kifüggesztett hirdetőtáblákon megtekinthető.

— Románia új miniszterelnöke dr. Vajda-Vojvoda Sándor erdélyi képviselő lett. Vajda a nemzeti parasztpárt soraiból vette kormánytagjait. Az új kormány a pénzügyi és gazdasági helyzet megoldására vállalkozott volna, pénz azonban Romániában sincs. Vajda miniszterelnök július 7-ikére új választást hirdetett abban a reményben, hogy ez majd segít az ország állapotán.

— Kettős szerelmi dráma. Somogyi Etelka 18 éves cseledeleány K. Tóth István helybeli gazdálkodónál szolgált. A leányt a gazdája vasárnap este bizalmas együttlétben találta udvarlójával Szalánczi József 24 éves fiatalemberrel. K. Tóth István a leányt emiatt megdorgálta. A leány annyira zokonvette a dorgálást, hogy még azon az éjjelen hazament édesatyja Somogyi Imre VII. tizedbeli lakos udvarára és ott felakasztotta magát. Kora reggel, mikor a házbeli felkeltek, vették észre a leány megdöbbenő öngyilkosságát. Ugyanaznap a koradélelőtti órákban jelentette a rendőrségnek a bánomkerői ref. temetőcsész, hogy egy fiatalember ott öngyilkosságot követett el, felakasztotta magát s mire rálátt, már halott volt. A rendőrség megállapította, hogy az öngyilkos fiatalember Szalánczi József helybeli lakos. Szalánczi meghallotta, hogy ideálja elpusztította magát Erre elhatározta, hogy ő is véget vet életének. A Bánomtemetőben hajította végre szándékát. Így együtt mentek a halálba. A kir. ügyészség a temetésre az engedélyt megadta. Somogyi Etelkát a református, Szalánczi Józsefet a róm. kath. egyház szertartása szerint kísérték örök nyugalomra nagy részvét mellett.

— Halálos szerencsétlenség. Csele József balmazújvárosi 11 éves árvagyermek a lóról leesett és meghalt.

— A balmazújvárosi gyilkost Szabó Sándort — a debreceni kir. ítélőtábla is halálra ítélte.

— Nehéz székülésben szenvedők, akiknek az agyvértődulás, a fejfájás és szivdobogás, az emésztési zavarok és különösen a végbélbajok teszik az életet nehezzé, igyanak reggel és este egynegyed pohár természetes „Ferenc József“ keserűvizet. Klinikai vezetőorvosok igazolják, hogy a Ferenc József viz műtétek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű hashajtónak bizonyul. — A Ferenc József keserűviz gyógy-szertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Nádor Jenő, az OMKE titkára június 14-én, este 6 órakor, a helybeli kereskedők egyesületében a kereskedőket érdeklő ügyben előadást tart.

— Anglia a jóvátételek teljes eltörlesztését fogja Lausannében indítványozni.

— Öngyilkos házaló. Grünwald Jakab 67 éves izraelita vallású házaló csütörtökön délelben a rossz gazdasági helyzet miatti elkeseredésében felakasztotta magát. Holtan találták rá. Az öngyilkosság kétségbevonhatatlanul megállapítható lévén, a kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Az OTI és a bejárónő. Az OTI igazgatósága abban a sokat vitatott kérdésben, vajon a bejárónőt be kell-e jelenteni az OTI-nél, úgy döntött, hogy csak az olyan bejárónőt kell bejelenteni, aki naponta legalább öt óra hosszat dolgozik ugyanannál a munkaadónál.

— Felhívás a közönséghez. Felhívom a közönség figyelmét arra, hogyha valaki leszálló repülőgépet észlel, erről a leszállás helyének pontos megjelölésével azonnal értesítse a csendőrsöt vagy a rendőrkapitányságot. A leszálló (kényszerleszállást végző) repülőgép utasaival szemben ugyan udvarias magatartást kell tanúsítani, azonban mindaddig, míg a csendőrség vagy a rendőrség a leszállott repülőgéphez ki nem érkezik s a további teendőkre nézve utasítást nem ad, a repülőgép felszállását elősegíteni nem szabad. Ugyancsak meg kell akadályozni azt is, hogy a leszálló légi járművek vezetője vagy utasai meg ne semmisítsék a magukkal hozott iratokat vagy más anyagot. Természetesen szerencsétlenség esetén a sérült utasoknak segítyt kell nyújtani s az égő gép oltásánál is segídkezni kell. Vass s. k. a rendőrkapitányság vezetője.

ÁRON ÉS MOLNÁR SZABADALMI IRODA

új helyiségei: Budapest, VIII., Rökk Szilárd-u. 2. (közvetlen a Corvin-áruház mellett.)

Tánciskola megnyitás!

Tisztelettel értesítem a közönséget, hogy folyó hó 20-án, hétfőn a Polónyi-féle 48-as körben

diák-táncanfolyamot

kezdek. — Tekintettel a mai nehéz viszonyokra, lehetővé óhajtom tenni, hogy azok a szülők is járathassák gyermekeiket tánciskolába, akik az iskolai tandíjat nehezen tudják megfizetni. Épen ezért a tandíjakat mélyen leszállítottam s ezen tanfolyam díja kedvezményesen (csak diákoknak) kezdőknek 5— pengő, haladóknak 3— pengő.

Beiratkozások bármikor a lakásomon: I. tized 58. szám alatt.

Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Lázár József okl. táncanító.

Mit kívánnak a kiscgazdák?

Az egységes polgári, kiscgazda- és földművespárt kiscgazda és agrár-csoportja a párt nagy értekezletén öt pontban előterjesztette a kiscgazdák sürgős kívánságait. Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök ezek teljesítéséhez hozzájárult és az értekezlet azt ez alapon egyhangulag magáévá tette. Csizmadia András országgyűlési képviselő a képviselőház csütörtöki ülésén felszólalt a kiscgazda kívánságokat az egységes párt nevében a következőkben terjesztette elő: A mezőgazdaság súlyos helyzetére való tekintettel a párt követeli a belföldi és külföldi kamatoknak a magyar föld teherbírásvai arányos mérséklését; a terményáraknak megfelelő színvonalon való tartását; az eladósodott gazdák, kisiparosok és kereskedők kamat és tőketartozásainak általános rendezését; a kartellek visszaéléseinek megszüntetését és a gazdasági kérdések megoldása után a titkos választójognak törvénybe iktatását. A képviselőház Csizmadia András előterjesztését nagy tetszéssel fogadta. A kormány az öt pont mikénti megvalósítására az előkészítő tárgyalásokat megkezdette.

Rendelet a bércsépések-ről. A kereskedelmi miniszter rendeletet küldött Hajdu vármegyéhez, melyben a cséplési munkák szabályozásáról intézkedik. A rendelet szerinti, ha mezőgazdasági termelő saját terményeit csépli, az iparszerűnek nem tekinthető még akkor sem, ha bizonyos részben másoktól is vállal gabonát cséplésre. Csak annak kell iparigazolványt váltani, aki kizárólag más terményeit csépli. Az iparszerű bércsépés nem esik a megrendelések gyűjtéséről szóló törvény hatálya alá, még akkor sem, ha a bércsépő más községekben szerez megrendeléseket.

Junius 29-én lesz a hortobágyi hidivásár. A hortobágyi hidivásár ezidén június 29-én lesz a Nagyhortobágy vasutállomás közvetlen közelében lévő hortobágyi állatvásártéren. Rendkívül kedvező alkalom kínálkozik itt a kedvező időjárás folytán jó kondícióban lévő magyarfajta tenyész-, igás- és vágómarhák, Nónius lovak, hazai fésűs és magyar racka tenyész- és vágójuhok beszerzésére. Az eddig elterjedt hírekkel szemben közli a Debreceni Gazdasági Egyesület az érdekeltekkel, hogy a hortobágyi vásár nem kizárólagosan állatvásár, hanem oda — épp úgy mint eddig — iparosok és vásári kereskedők is kimehetnek és a szabályszerű vásári díjak lefizetése ellenében az eddigi szokás szerint árusíthatnak.

A Színházi Élet legújabb számában szenzációs felhívást közöl. Incze Sándor főszerkesztő nyilvánosságot akar adni lapjában az eddig nem szerepelt költőknek, íróknak és festőknek „Tehetségavatás” a nagyjelentőségű érdekes pályázat címe, amelynek részletes feltételeit a Színházi Élet e heti száma közli. A Színházi Élet újszáma képekben és érdekes riportban számol be az „Ideális feleség”-választás eredményéről és címlapon közli a pályázat győztesének fényképét. Rengeteg érdekes cikk, teljes gyermekujáság, kotta és kézimunka-melléklet. Egyes szám ára 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI. Aradi-utca 8. sz.

A Bánomkertben 633 négyszögöl kerti föld pajtával és 412 négyszögöl pajta nélkül szabadkézből eladó. — Értekezni lehet a tulajdonosnál: özv. Császi Miklósnénál, II. tized 94. sz.

Leventebál. Ma délután 5 órai kezdettel leventebál lesz az erdőben. Beléptidij 50 fillér.

Halló itt rádió Délbáb!... A Délbáb színházi képeslap nagyszerű ujjtással lepte meg olvasóit: hatalmas rádió-rovatot nyitott. Ebben a rovatban mindent megtalál az olvasó amire egy rádióznak szüksége van. Pletykák, hírek, műsorismertetések, fényképek a szereplőkről, rádióriport, a mikrofon újdonságai stb. A rovat bő és gazdag tartalmát egy újszerű hullámhossz-táblázat egészíti ki, amely a lapból kiemelhető. A Délbáb a leggazdagabb színházi, film, és rádióújság. Ára csak 26 fillér.

A modern mágia titkai. A modern mágusok: a szemfényvesztők, bűvészek, illuzionisták titkairól és trükkjeiről páratlanul érdekes képekkel illusztrált leleplezőcikket közöl Tolnai Világlapja új száma, amely gazdag tartalommal jelent meg. A népszerű képeslap egy száma 26 fillér.

Alkoholistát nem lehet az örültek házába csukni. A népjóléti miniszter igen érdekes körrendeletet küldött Hajdu vármegyéhez. A rendelet szerint számtalanszor előfordult, hogy az idült alkoholizmusban szenvedőket a hatóságok egyszerűen beutalták az örültek házába. A miniszter közli, hogy az örültek háza mindenütt tömve van, ezért a jövőben az alkoholistákat nem zárt intézetbe, hanem a dologházakba kell elhelyezni. Meggyőzve van ott ugyan nem fognak, de legalább nem jutnak alkoholhoz sem.

Vetőmagburgonyakiosztás nyári ültetéshez. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a burgonyatermelők figyelmét arra, hogy a máltai ujburgonya behozatal feleslegessé tétele, valamint exportfejlesztés céljából a földművelésügyi miniszterium növénytermelési hivatala az idén is folytatja a téli (márciusi) ujburgonya termelés érdekében megkezdett munkáját. Emiatt júliusi ültetésre az idén is oszt ki 10—40 q-ás tételekben szerződéses termelésre néhány wagon vetőburgonyát. Az igényléseket a hivatal június hó 15-ig fogadja el és a jelentkezés sorrendjében intézi el. A termelés mikéntjére vonatkozó felvilágosításokat az érdeklődők ugyanott megkaphatják.

Öreg asszony vagyok és keresek olyan gazdaembert, aki a házamért elartana, amíg élek. A házam Kőszélyaj-utcában van. Balog Berta I tized 11. szám.

6574—1932.

Hirdetmény.

Felhívom azon szülőket, gazdákat, vagy gondviselőket, akiknek gazdasági iskola köteles gyermekük, vagy cselédjük van, hogy azokat június hó 13., 14. és 15. napjain délelőtti 8—12 óra között a Szabó Gyula-féle iskolában irassák be.

A gazdasági ismétlő iskolai kötelezettség kiterjed azon iskolai év végéig, amelyik iskolai évben a tanuló 15 életévét beöltötte.

Hajduszoboszló, 1932 június 7.

Dr. Márton Gábor polgármester.

Állatvásári jelentés

1932 június 11-éről:

Felhajtatóit: Eladott:		
Sertés	— 1000 drb.	314 drb.
Szarvasmarha	6 "	2 "
Borju	— 10 "	6 "
Juh	— 38 "	4 "
Hizottsertés kilónként élőszűlyban	82—96 f.	
Borju	" "	42—48 f.

Nyomatott a „Bocskay”-könyvnyomdában, (Kovács Kálmán és Társa) Hajduszoboszlón. 1932—432.

Ciroktermelés bejelentése.

A földművelésügyi miniszterium a tengermély elleni védekezéssel kapcsolatban elrendelte a ciroktermelés bejelentését is. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tehát felhívja mindazon gazdákat, akik eladás céljára cirokot termelnek, hogy ezt a körülményt a cirokkal bevetett terület nagyságának közlése mellett az elsőfokú közigazgatási hatóságnál jelentésük be, annál is inkább, mert aki ennek a bejelentési kötelezettségnek nem tesz eleget, az ellen kihágási eljárást tesznek folyamatba.

6330—1932.

Hirdetmény.

A növényvédelem érdekében a Földművelésügyi Miniszter ur a gazdaközönség részére kedvezményes áron nyers nikotint juttatását határozta el. A nikotin 50, 100, 500 és 1000 grammos zárt palackokban kerül eladásra. Ára kilogrammonként 15 P, a nikotint az általam kiállított hatósági engedély alapján szolgáltatják ki, ilyen engedély azonban csak a valóban jogosultak részére adható ki. A nikotin a kaliforniai pajzstetű, alma pajzstetű, levéltetvek, vértetű, szőlőmoly, vetés fehéritő bogár elleni védekezésre használható sikeresen.

Hajduszoboszló, 1932 június 1.

Dr. Márton Gábor polgármester.

1931—1285. vgt. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Geiger Samu ügyvéd által képviselt Janina Cigaretta Papír r.-i. javára 71 P 50 f. tőke és több követelés járuléka erejéig a püspökladányi kir. jbiróság 1931. évi 4315 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932. évi február hó 23-án lefoglalt 1157 pengőre becsült ingóságokra püspökladányi kir. járásbiróság 893—1932. Pk. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a következő megnevezett: dr. Lindner Oszkár ügyvéd által képviselt Vacuum Oil Company javára 169 P 54 f. s. jár., dr. Kiss István ügyvéd által képviselt Alfa Papírüzem javára 28 P 60 f. s. jár., dr. Spitzer József ügyvéd által képviselt Hutter és Lever r. javára 35 P 48 f. s. jár., továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében: Püspökladányban leendő megtartására határidőül 1932. évi június hó 16. napjának délelőtti fél 10 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, villanyernyő, függöny, terítő, csillár, tengeri daráló, mázsa, morzsoló, buza, zsák, bőrtalp, mérleg sulyokkal s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fogom adni.

Püspökladány, 1932 május 24.

Csanak János

kir. jbirósági végrehajtó.

A Foghtüy-féle föld

folyó évi október hó 1-től haszonbérbe kiadó. Bővebb felvilágosítást nyújt: ifj. Jóó Sándor I. tized Kossuth-utca 246.

Hirdetéseket felvesz

a „Bocskay”-nyomda!

Debreceni négy évfolyamu fiu felsőkereskedelmi iskola. Az 1932—33. iskolai évre a beírások folyó évi június 14—15. napjain, utólagos beírások szeptember 6—7. napjain eszközölhetők délelőtti 8—12-ig, az igazgatói irodában. Fizetendő díjak a beírásnál: beíródíj és az összes mellékdíjak fejében 50.— pengő, az évi tandíj 200.— pengő, amely havi 20 pengős előleges részletekben fizetendő. Az I. évfolyamba oly tanuló vehető fel, aki a közép- vagy a polgári iskola IV. osztályát, mint rendes, vagy magántanuló minden rendes tárgyból sikeresen elvégezte. Az előző esztendőktől eltérőleg oly tanuló is felvehető, aki a IV. osztályt javítóvizsgálat, vagy mint ismétlő végezte. Az igazgató egyik legfőbb gondja, hogy a vidéki szülőket gyermekük celszerű és minden tekintetben megnyugtató elhelyezésnélfel utba igazítsa. Az iskola olcsó és jó helyen tudja elhelyezni tanulóit. A jövő iskolai év ünnepeles megnyitása szeptember 9-én délelőtti 8 órakor fog megtörténni. A javító és pótvizsgák szept. 2-án reggel 8 órakor kezdődnek.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

1398—1932. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Lobstein Testvérek debreceni bejegyzett cég végrehajthatóknak Ádám András és ifj. Ádám István végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§-ai értelmében a telekkönyvi hatóság elrendeli a végrehajtási árverést 146 P 60 fillér tőkekövetelés, ennek 1930. évi augusztus hó 20-ik napjától járó 10% kamata, 1/3% váltódíj, 128 P 75 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért már megállapított 15 pengő 96 fillér költség behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbiróság területén levő, Hajduszoboszló megyei városban fekvő s a hajduszoboszlói 544. számú telekkönyvi betében A. I. 1—2. sorszám 4267, 4268 helyrajzi szám alatt felvett Ádám András (nős Varga Erzsébettel) és ifj. Ádám István nevében álló a Bellekben fekvő s 366. összeírasi szám alatti 221 négyszögöl kertből és 325 négyszögöl VII. tized ház és udvarból álló telekkönyvi jószágtestre 1736 pengő 50 fillér kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartására: 1932. évi június hó 28. napjának délelőtti 11 óráját tüzi ki.

Az árverés alá kerülő ingatlanok 1565 pengő 19 fillér vételárnál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervénynt a kikiáltóknak átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t. c. 147., 150., 170 §§.; 1908: XLI. t. c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t. c. 25. §)

Hajduszoboszló, 1932 évi márc. hó 29. napján

Dr. Bihary sk., kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelűl: Szűcs, kezelő.